

## Pe scurt.

## Antifrauda, spaima piețarilor

ANAF, prin Direcția Generală Antifraudă Fiscală (DGAF), derulează operațiunea CERES, pentru verificarea și monitorizarea, în perioada verii, a centrelor comerciale și a altor spații (piețe, târguri etc.) în cadrul cărora sunt comercializate, în sistem en-gros, fructe și/sau legume proaspete. La 25 mai, 145 de inspecții antifraudă au distribuit materiale informative la un număr de 1.285 de contribuabili din 62 de localități de pe întreg teritoriul țării. În ceea ce privește acțiunile de control, ele au vizat 466 de contribuabili, fiind stabilite sume în valoare totală de 2.971.586 lei (amenzi și confiscări). Mai exact, s-au aplicat 692 de sancțiuni contravenționale principale (483 de amenzi și 209 avertismente), în sumă totală de 2.808.946 lei. De asemenea, s-au confiscat sume (numerar), venituri ilicite și bunuri în valoare totală de 162.640 lei (numerar - 72.887 lei, venituri ilicite - 25.158 lei și bunuri de 64.595 lei, reprezentând, în principal, 25.772 kilograme de fructe și legume). DGAF a dispus și suspendarea activității a 12 contribuabili (zece pentru nedotarea cu aparate de marcat electronice fiscale, doi pentru neutilizarea lor).

## 10% în plus pentru profesori, spor din partea universității. Vezi pentru ce!

Universitățile vor putea acorda, exclusiv din venituri proprii, un spor de performanță academică de 10%, pentru un număr de până la 15% din posturile didactice, conform unui amendament adoptat, marți, de Comisia de muncă din Camera Deputaților, arată Agerpres. Acest lucru a fost hotărât în cadrul dezbaterilor asupra proiectului de lege privind salarizarea. "Pentru personalul didactic de predare din învățământul universitar, care nu beneficiază de gradația de merit prevăzută la alin. 1, se acordă, prin concurs, un spor de performanță academică. Acest spor se acordă pentru un număr de până la 15% din posturile didactice de predare existente la nivelul instituției de învățământ superior și reprezintă o creștere cu 10% a salariului de bază deținut. Sporul de performanță academică se acordă pe o perioadă de un an. Numărul de beneficiari, metodologia și criteriile de acordare a sporului de performanță academică se elaborează de către Senatele universitare și se va plăti exclusiv din venituri proprii", prevede amendamentul.

## Politicele europene ale transportatorilor, stabilite pentru următorii 5 ani

În perioada 23-26 mai 2017, la Barcelona a avut loc Congresul "V" ETF (Federația Europeană a Lucrătorilor din Transporturi - secțiunea Europeană a ITF). La congres s-au stabilit politicile europene ale transportatorilor pentru următorii 5 ani și s-au ales președintele, secretarul general, Comitetul Executiv, s-a stabilit Comitetul de Management ETF și s-a modificat Constituția. În funcția de președinte ETF a fost ales Frank Moreels, președintele Federației Transportatorilor din Belgia (BTB), iar secretar general ETF - Eduardo Chagas. România a participat cu toți reprezentanții transportatorilor - navigatori, lucrători portuari, lucrători aero, căi ferate, căile rutiere și din transportul public. Au avut loc mai multe discuții între organizațiile europene cu privire la teme de interes general cum ar fi digitalizarea, combaterea dumpingului social, strângerea legăturilor între organizațiile europene și cele din zona geografică europeană, acțiuni mai decise pentru respectarea drepturilor transportatorilor la nivel european, campanii, o comunicare și o legislație europeană mai bune pentru lucrătorii europeni. Din Constanța au fost prezenți la congres reprezentanții ai SLN și FNSP. De la ITF au fost prezenți chiar președintele - Paddy Crumlin și secretarul general - Stephen Cotton. Reprezentanții SLN au avut o serie de întâlniri și discuții cu diferiți lideri ai unor organizații europene pentru continuarea politicilor de eliminare a dumpingului social, pentru încheierea unor parteneriate cu organizații din țări ai căror armatori vor să angajeze navigatori români sau doresc să mărească numărul navigatorilor români de la bordul navelor lor. Pe Facebook-ul SLN veți putea găsi Congresul ETF în imagini.

## Minivacanță cu proteste

# Legea salarizării a scos funcționari și grefieri în stradă! Urmează profesorii!

Ziua de marți a fost ziua protestelor și a promisiunilor în ce privește asemenea manifestări, primul hop pentru actualul Cabinet Grindeanu. Peste 500 de angajați din sectorul public - Sindicatul Național al Funcționarilor Publici (SNFP), Cartel Alfa, Sindicatul Național al Cadrelor Militare Disponibilizate (SCMD), sindicatele din poliție, precum și cei de la Protecția Mediului - au protestat în fața Palatului Parlamentului, nemulțumiți de proiectul legii salarizării în sistemul bugetar. Aceștia promit că manifestările stradale nu se vor opri aici. Și grefierii (Prahova, Arad și Constanța) s-au considerat a fi nedreptățiți de prevederile noii legi a salarizării, însă activitatea instanțelor s-a desfășurat normal. Aceștia au ieșit, practic, în fața instituțiilor în care lucrează, purtând pancarte și protestând în liniște. Ei spun că, în urma aplicării prevederilor, pot pierde chiar până la 1.300 de lei din salarii, iar cei cu studii medii vor avea salarii mai mari.

## ■ PROFESORII, ÎN STRADĂ ■

Urmează ca și profesorii - Federația Sindicatelor Libere din Învățământ (FSLI) - să picheteze Camera Deputaților miercuri, 31 mai, dascălii fiind nemulțumiți de creșterile salariale prevăzute de actualul proiect al legii salarizării. Profesorii susțin că se află la coada grilei. "În total dispreț față de propunerile transmise de federațiile sindicale reprezentative din învățământul preuniversitar și învățământul superior la Proiectul Legii-cadru privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice, plenum Senatului României a aprobat, în 23.05.2017, cu majoritate de voturi, acest proiect de lege. Prin amendamentele transmise de federațiile sindicale Guvernului României, Ministerului Muncii și Justiției Sociale, comisiilor de specialitate ale Parlamentului, fiecărui parlamentar, indiferent de grupul parlamentar căruia îi aparține, sesizăm o serie de carențe



în cuprinsul legii, în special în ceea ce privește salarizarea personalului din familia ocupațională „învățământ”. Cu toate acestea, Senatul a aprobat proiectul legii, fără să accepte niciuna dintre propunerile transmise de reprezentanții salariaților din învățământ”, explică, printr-un comunicat de presă, conducerea FSLI.

“În condițiile în care, prin acest proiect de lege, personalul din învățământ este poziționat în partea inferioară a grilelor de salarizare, prima tranșă de majorare salarială nu se acordă de la 1 iulie 2017, așa cum se prevede în Programul de Guvernare aprobat prin Hotărârea Parlamentului României nr. 1/2017, există anomalii în ceea ce privește modul de stabilire a indemnizațiilor de conducere pentru personalul din învățământ, dar și privind stabilirea salariilor unora dintre categoriile de personal didactic auxiliar (...) FSLI va recurge la orice formă de protest necesară, în susținerea revendicărilor minimale și legitime ale salariaților din învățământul românesc”, mai reiese din comunicatul transmis de sindicaliști.

■ CÂT CÂȘTIGĂ PROFESORII ■  
Potrivit draftului legii salarizării, angajații

din educație ar urma să primească, până în 2022, mări de salariu de peste 100%. Cei care vor beneficia cel mai mult de creșteri vor fi cadrele didactice din învățământul preuniversitar. Un profesor cu studii superioare de lungă durată și cu gradul didactic I are, în momentul de față, un salariu de aproximativ 2.500 de lei. La anul, în 2018, acesta va ajunge să câștige cu 50% în plus, adică peste 3.700 de lei, urmând ca până în 2022 să se ajungă la un salariu de bază cuprins între 4.300 și 5.500, în funcție de vechimea în învățământ. Potrivit legii salarizării, un învățător sau educator cu gradul I didactic va primi până în 2022 un salariu mărit cu peste 100%. Mai exact, dacă acum primește lunar aproximativ 2.000 de lei, în 2018 va câștiga cu 50% în plus, adică puțin peste 3.000 de lei. Iar în 2022, în funcție de numărul anilor petrecuți în sistemul de educație, învățătorii vor primi un salariu cuprins între 4.000 și 4.400 de lei lunar. Potrivit draftului proiectului de lege, acestor sume li se adaugă sporurile și vechimea, ce pot ajunge, cumulate, până la 95%, în funcție de specificul fiecărei meserii și vechimea în muncă a angajatului.

## Nu se mai construiește la Constanța? Nu prea mult, arată INS

Un studiu al Institutului Național de Statistică (INS) arată că, la Constanța, nu prea se mai construiește. Și, dacă tot veni vorba, nici în Tulcea... Una peste alta, regiunea de Sud-Est a înregistrat cea mai mare scădere a numărului autorizațiilor de construire pentru clădiri rezidențiale. "În luna aprilie 2017 s-au eliberat 3.327 de autorizații pentru construirea de clădiri rezidențiale, din care 64,3% sunt pentru zona rurală. Distribuția în profil regional evidențiază o scădere a numărului de autorizații de construire eliberate pentru clădiri rezidențiale față de luna martie 2017, în

următoarele regiuni de dezvoltare: Sud-Est (-141 autorizații), Nord-Est (-40), Centru (-26), București-Ilfov (-13) și Vest (-3). Creșteri s-au înregistrat în următoarele regiuni de dezvoltare: Sud-Muntenia (+35 autorizații), Nord-Vest (+22) și Sud-Vest Oltenia (+4)", se arată în document.

Potrivit INS, în luna aprilie 2017 față de aceeași lună a anului precedent, se remarcă o scădere a numărului de autorizații de construire eliberate pentru clădiri rezidențiale în majoritatea regiunilor de dezvoltare. Cele mai semnificative scăderi s-au înregistrat în următoarele regiuni de dezvoltare: Sud-Est (-154 autorizații),

Vest (-136), Nord-Vest (-97) și Sud-Muntenia (-81). Creșteri a fost în regiunea de dezvoltare București-Ilfov (+129 autorizații).

De asemenea, în perioada 1 ianuarie - 30 aprilie 2017 s-au eliberat 10.744 de autorizații de construire pentru clădiri rezidențiale, în scădere cu 2,5% față de perioada 1 ianuarie - 30 aprilie 2016, scădere reflectată în următoarele regiuni de dezvoltare: Vest (-235 autorizații), Sud-Muntenia (-219), Sud-Est (-96), Nord-Vest (-74) și Sud-Vest Oltenia (-19). Creșteri s-au înregistrat în următoarele regiunile de dezvoltare: Nord-Est (+135 autorizații), București-Ilfov (+126) și Centru (+109).